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… alla somrars sommar.
Med de somriga orden slutar en de nya psalmerna, nr 517. Ny och ny, den är faktiskt skriven
på1100-talet. Men i vår psalmbok kom den med först i den senaste upplagan, men har redan
blivit mycket älskad. Den kombinerar nämligen på ett genialt sätt vårens nyskapelse med påsk-
ens. I Kristi uppståndelse bryts dödens makt. Vi återfår det förlorade paradiset och vi kallas att
leva i alla somrars sommar, dvs den himmelska sommar som inte går över i höstmörker och
vinterkyla.
Den sommar, som vi längtar efter och ser fram emot i år, ger oss en föraning om denna eviga
sommar. Det är inte en oändlig tid det är fråga om, utan om ett evigt Nu som i sig rymmer det
bästa och det mest fullkomliga av allt. Bilder för det som i sig är obeskrivligt får vi hämta från
vår nuvarande och kända tillvaro, som t ex sommaren.
Påsken, med Kristi död och uppståndelse, är den helt avgörande händelsen, som den kristna
tron bygger på. Den öppnar upp, där det tillstängt. Den lyser upp, där det är mörkt. Den ger ett
nytt grundmönster åt vår tillvaro och existens. Det gamla mönstret från liv till död byts mot det
nya från död till liv. Det här får många konsekvenser, t ex för synen på vårt åldrande, på viss-
nandet, avklädandet och döden. Det Jesus Kristus står för och erbjuder gäller alla. Men de som
inser sin egen svaghet och otillräcklighet har en särskild förutsättning att ta emot Hans ut-
sträckta hand. Att få komma med detta Evangelium, detta glada budskap, det är en ofattbar stor
och tacksam uppgift.
I Olaus Petri församling finns många som lever i livets hösttid. Inom församlingen finns flera
äldreboenden, vårdboenden och seniorboenden. På nio av dem håller vi ett regelbundet guds-
tjänstliv. Själv har jag ansvar för tre, varav ett är Gillet på Gamla gatan. Där tar gårdsrådet
ett stort ansvar att inbjuda till gudstjänsten och duka upp till ett efterföljande ”kyrkkaffe”. Det
har fått till följd att deltagarnas antal stadigt har ökat. Jag har den tacksamma uppgiften att där
förkunna Påskens Evangelium om Kristi kärlek och befrielse. Tillsammans styrks vi i vår
framtidstro att en gång få leva i alla somrars sommar.

Claes Strömqvist, präst i Olaus Petri församling

OPUS är församlingsblad för Örebro Olaus Petri som är en församling i Svenska Kyrkan.
OPUS kommer ut med fyra nummer per år, och innehåller artiklar och notiser om försam-
lingens arbete. Bladet delas gratis ut till alla hushåll i församlingen. Bor du utanför försam-
lingen och vill ha OPUS hemsänt till dig utan kostnad? Anmäl dig till OPUS redaktion:

OPUS redaktion: Kristina Adam, Henrik Glamsjö, Agneta Larsson, Helena Sachs,
Lars B Stenström. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro. Tfn: 019-670 17 61.
E-post: olauspetri.pastorat@svenskakyrkan.se. Hemsida: www.svenskakyrkan.se/olauspetri

Omslagsbild: Gerds krokus, foto Helena Sachs.
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Nu är det hög tid för mig att ta avsked från Olaus Petri
församling men det är svårt eftersom jag har trivs väldigt
bra här de sista åtta månaderna. Jag har haft mycket skoj
och har lärt mig mycket om att jobba och leva i en svensk
församling.

Jag hade två väldigt olika terminer: Förra terminen
arbetade jag mycket med barn- och ungdomsverksamhet
till exempel kyrkans barntimmar, miniorer, konfirmander
men den här terminen umgås jag desto mer med pensionärer.
Den här omväxlingen gjorde att jag utvecklade min
kunskap vidare och jag bestämde mig för att själv läsa till
präst i framtiden för att fortfarande kunna jobba i en
församling. Jag märker också att det här året har förändrat
mig. I början kunde jag inte tänka mig att arbeta med
pensionärer men nu älskar jag jobbet.

Till slut kan jag bara tacka er alla för ett underbart år i
Olaus Petri församling. Jag kände mig verkligen
välkomnad och jag har hittat ett andra hemland här i
församlingen och i Örebro.

Kristin Bogenschneider, volontär

”Tack för tiden i Sverige och Örebro”

Söndagsskolans dag
Välkommen till Söndagsskolans dag i Stadsparken.
Ponnyridning, hoppborgar, ansiktsmålning och mycket,
mycket annat!

23 Augusti 2009 kl 14.00 - 18.00

Bakom arrangemanget står många av Örebros
församlingar. Från Svenska kyrkan deltar Olaus Petri,
St. Mikaels och Almby församlingar.
Söndagsskolans dag har ordnats under många år och fyller
hela Stadsparken med barn, aktiviteter och glädje.
En tidning om alla Örebros söndagsskolor kan du hitta i
din församling från maj månad. Korv och annat att äta
finns till självkostnadspris, men alla aktiviteter är gratis.

Välkommen att vara med!

Foto: Helena Sachs



Oss grannar emellan...
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Laurentiusgården är ett seniorboende med hyresrätter i Svenska Kyrkans regi.
Modellen med boendet bygger på att man skall kunna finna gemenskap om man söker
det. Här finns matsal, andaktsrum, hobbyrum och relax.
Kerstin Embretzen är diakon, anställd av Olaus Petri församling för att arbeta på Lau-
rentiusgården. Hon gör besök, lyssnar, pratar. Kerstin kallar sig själv för ”trivseldiakon”
och säger: ”Om jag finns här när livet går sin vanliga lunk, så är det lättare att komma
till mig också vid motgångar - när livet gör ont.”

Det började med en pärm
Kerstin och husmor Catherine hade en vision av ett hus där de boende stöttade och hjälpte
varandra i vardagen. Projektet kallades ”Grannar emellan” och utgjordes från början av en
pärm där man som boende kunde skriva upp ”det här vill jag ha hjälp med”. Kerstin fungerade
som motor, ”pytsade på” och hjälpte den som behövde hjälp att hitta den som ville hjälpa.
”Min uppgift” säger hon ”är inte att göra allt detta själv. Jag har kanske full koll, men jag håller
mig i bakgrunden; lyssnar, stöttar och låter bli att lägga mig i när det behövs”
Plötsligt en dag
Alla har inte behov av den erbjudna gemenskapen. Det finns de som är nöjda med att vara för
sig själva. Tills den dagen när något sker som ändrar allting.
Kerstin delar med sig av följande historia: ”Det var ett äldre par som bodde här i huset, riktiga
frisksportare som var ute mycket. De var ett väldigt tätt par och höll sig lite för sig själva.
Plötsligt en dag segnar mannen ned i tvättstugan. Husmor och vår kock hjälper honom upp till
lägenheten där hans fru finns.
Grannen rycker in
Av en slump satt vid tillfället en granne som råkade vara sjuksköterska och åt i matsalen. Da-
men i fråga följde med upp till lägenheten och ryckte genast in. Konstaterade att mannen be-
hövde omedelbar vård och ringde efter ambulans. Sedan fanns hon med där hos mannens fru
och stöttade henne under hans sjukdomsperiod: följde henne till sjukhuset så att hon fick besö-
ka sin make och hälsade på hemma hos henne för att se hur hon hade det. Hela tiden med
värdighet och värme. När mannen efter en tids sjukdom avled fanns grannkvinnan hela tiden
vid änkans sida, med omtanke men utan att tränga sig på. Bara fanns där utan att lägga sig i.
Hjälp att starta om
I samma veva blev en liten lägenhet ledig i huset och jag har väl aldrig någonsin varit med om
en flytt som gått så snabbt och lätt! Kyrkogårdsförvaltningen flyttade alla grejer (mot en liten
avgift - men ändå!) Grannarna ställde upp och packade, flyttstädade och fixade gardiner etc.
Allt flöt så fantastiskt! Alla ställde upp med sin omtanke, men ändå med integritet, det var inte
frågan om något ”duttande”. Makan har kommit i ordning, börjat starta om med sitt nya liv
som ensam. Hon äter ganska ofta nere i matsalen nu, och har även fått sig en rollator och börjat
komma ut lite mer igen. Hon har faktiskt blommat upp trots sorgen.

Under 2009 kommer vi att i OPUS centralartikel låta olika medarbetare
skriva och berätta utifrån sin verksamhet i församlingen. I detta nummer
berättar Kerstin Embretzen, diakon, om sitt arbete på Laurentiusgården.
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Som ringar på vattnet
När en sån här sak händer frigörs folks omsorg om varandra - värmen stiger i huset! Den här
händelsen har spridit sig som ringar på vattnet. Folk har börjat fråga sig -Hur har den och den
som är ensam? De ser varandra på ett nytt sätt, helt enkelt. Det finns till och med de som kallar
Laurentiusgården för ”Tryggebo” numera! Och det här är ju just det jag  hoppades på när vi
startade projektet: att få igång omtanken och omsorgen grannar emellan.”

Text o Foto: Agneta Larsson

Foto: IKON

Elvakaffe och livligt samtal i den gemensamma matsalen på Laurentiusgården.

”När en sån här sak händer
frigörs folks omsorg om varandra

- värmen stiger i huset!”
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Olaus Petri kyrka
Kyrkan är öppen: mån-tis, fre 10.00-15.00
ons-tors 10.00-19.00, lör-sön vid gudstjänst.

Morgonbön: mån, tis, tors, fre 08.30
Veckomässa: onsdag 7.30, torsdag 18.00
Completorium (ej V30-34 ): onsdag 20.30
Högmässa: söndag 10.00

Vill du tala med någon? Präst eller diakon
finns i kyrkan onsdag 16.00-17.00.

Kristen djupmeditation onsdag 19.30
(sommaruppehåll V 26-34)

Vårt program finner du i foldern ”Olaus Petri
kalender” som finns att hämta i kyrkan eller
på pastorsexpeditionen,se även hemsidan:
www.svenskakyrkan.se/olauspetri

Vallfärda till
Riseberga klosterruin!

Har du blommor i din
trädgård?

Söndagen den 7 juni 2009
Heliga Trefaldighets dag

Strängnäs stift har som tradition att fira en
vallfartsmässa på försommaren.
7 juni  kl.11.00 sammanlyses till högmässa i
Riseberga klosterruin. Celebrant och
predikant: domprost Johan F Dalman.
Tag med kaffe- eller lunchkorg och gärna
något att sitta på. Efter gudstjänsten dricker vi
kyrkkaffe eller äter vår medhavda lunch i
gröngräset!
Örebro kontrakt ordnar med avgiftsfria bussar
till och från Riseberga: Avresa från Olaus
Petri kl. 09.45, hemfärd ca kl. 13.30. Om det
regnar firas gudstjänsten i Kräcklinge kyrka.

Kom och låt dem pryda altaret i kyrkan!

Under trefaldighetstiden handlar mycket i
kyrkan om växt och mognad. Man kan se hur
det växer på åker och äng, i trädgårdar och
täppor. I år finns möjlighet för dig som vill,
att bidra till smyckandet av altaret till
högmässan. Har du blommor i din trädgård,
eller en vacker blomsteräng bakom knuten?
Boka in dig på en söndag i trefaldighetstiden,
och kom med dina blommor till altaret!

Har du frågor besvaras de av kyrkvaktmästare
Lena-Marie Keber, tfn 070-670 90 17.

Lena-Marie Keber Lars B Stenström
Kyrkvaktmästare Kyrkoherde

Foto: www.bigfoto.com
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Sommaraktiviteter för alla åldrar i Olaus Petri

Gemenskapsdagar för äldre på Solliden
17-19 augusti
Välkommen till ett par härliga sensommardagar vid sjön Lången, i ett nyrustat och välkomnade
Solliden. Kostnad för helpension i enkelrum: 500:- / person. Sista anmälningsdag 31 juli.
Anmälan och info: Gunilla Sandlund  019-670 17 84, Ulla-Stina Nyman, 019-670 17 66.

Våffelmåndagar i juni
Måndagarna 1/6, 8/6 och 15/6 klockan 11.00-14.00.
Kom och njut av goda våfflor och fin gemenskap ute i trädgården vid vårt församlingshem,
Sofiagatan 2B. Vid dåligt väder är vi inomhus i lilla salen.

Sommarträffar i juli
Torsdagarna 2/7, 9/7, 16/7, 23/7 och 30/7 klockan 14.00-15.30.
Servering och varierat program ute i trädgården vid vårt församlingshem, Sofiagatan 2B.
Vid dåligt väder är vi inomhus i lilla salen.

Utflykter åt olika håll
Kanske längtar du ut på ”grönbete" men har begränsade möjligheter att ta dig någonstans?
Följ med oss på våra sommarutflykter!
Tre onsdagar klockan 13.00-16.00, samling vid Olaus Petri församlingshem, Sofiagatan 2B.
10/6 Hardemo kyrka och Skolmuseum
24/6 Kontraktsgården Solliden
12/8 Glanshammars kyrka
Kostnad 60 kr. Bussresa och kaffe ingår. Anmälan senast fredagen innan till tfn. 019-6701784.

Församlingen är Din mötesplats även under sommaren.

Familjecentralen åker på läger
13 juni stänger lördagspappis. 25 juni är sista öppetdag på öppna förskolan.
Terminsstart i höst: Öppna förskolan och Pappis startar v.35, tisdag 25 augusti.
4-7 augusti inbjuder vi till Svenska Kyrkans familjeläger på kursgården Solliden vid Lången.
Folder med information finns att hämta på Familjecentralen.

Grillkvällar i Olaus Petri församlingshem
Efter torsdagsmässan som börjar klockan 18.00 kommer vi under juni, juli och augusti att
träffas efteråt för en enkel gemensam grillning. Det som behövs finns på plats, men vi får
hjälpas åt att få det grillat. Självkostnadspris. Varmt välkommen!

Foto: www.bigfoto.com



Vad handlar valet om?
I Svenska kyrkan utser vi människor till olika förtroendeuppdrag.
De vi väljer skall överlägga och fatta beslut och genom valet har de fått hela gemenskapens
mandat att bestämma om hur vi skall hantera viktiga frågor om ekonomi, kyrkor och andra
byggnader, personal och mycket annat.

Hur går valet till?
Alla som tillhör Svenska kyrkan och som har fyllt 16 år senast valdagen får rösta i kyrkovalet.
I god tid har alla röstberättigade fått ett röstkort i brevlådan. Du skall ha med dig röstkortet när
du går och röstar.

Du kan rösta på två sätt: antingen på valdagen den 20 september eller så kan du förhandsrösta
från 7-16 september.

På valdagen 20 september:
På ditt röstkort står vilken vallokal som gäller för dig. Du som bor i Olaus Petri röstar antingen
i Olaus Petri församlingshem - Sofiagatan 2A, i Olaus Petri skolans bibliotek - Mäster
Larsgatan 1 eller i Brolyckans samlingssal - Tulegatan 8.
Vallokalerna är öppna kl. 8.00-10.00, 12.30-15.30 samt 18.00-20.00.

Förhandsröstning:
Du kan förhandsrösta på pastorsexpeditionen - Olaus Petri kyrkogata 4.
7-11 samt 14-16 september kl. 9.00-12.00.
9 samt 15 september dessutom kvällsöppet kl. 17.00-20.00.
Lördag 12 september kl. 9.00-12.00.

Kyrkans val är flera.
I kyrkovalet väljer vi i första valet ledamöter till den egna församlingens kyrkoråd.
Det andra valet i Örebro handlar om vilka som skall sitta i ett samfällt kyrkofullmäktige.
Det är gemensamt för församlingarna i Olaus Petri, Almby, Längbro, Nikolai, Mikael,
Adolfsberg-Mosjö-Täby och Edsberg.
I ett tredje val lägger vi våra röster för vilka som skall sitta i Stiftsfullmäktige i Strängnäs stift.
Och till slut väljs Kyrkomötet - Svenska kyrkans högsta beslutande organ.

Nomineringsgruppernas valsedlar till de olika valen finns där du röstar.

Prinfo Welins @ svanenmärkt papper


